



КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219

Суббота, 3 ноября 1956 года

Цена 15 коп.

В честь 39-й годовщины Великого Октября

УСПЕХИ ЛИТЕЙЩИКОВ

Встав на трудовую вахту в честь 39-й годовщины Великого Октября, коллектив ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть» успешно справляется с производственной программой. Девятимесячный план по выпуску валовой продукции им выполнен на 109,7 процента, а товарной — на 105,8. Перевыполнено задание по производительности труда, себестоимость продукции снижена на 4 процента против плановой.

Хорошо работал завод и в октябре. Литейщики, например, 24 октября завершили месячный план и до конца месяца дали сверх плана 16 тонн литья. Бригада заливщиков в составе тт. Кадаева, Резаева и других выполняет свои производственные задания на 230 процентов. Формовщица Зинаида Парфенова на изготовлении форм для отливки кухонных плит, тормозных барабанов для автомашин ЗИС-5 и прочих изделий выполняет нормы выработки на 238—240 процентов. До 2,5 нормы дают в смену формовщица комсомолка Лидия Панова и выбойщица литья Варвара Янушик.

ЗАВОЕВАЛИ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Соревнуясь с работниками ремонтно-монтажных цехов за достойную встречу 39-й годовщины Великого Октября, коллектив дормоступравления добился в третьем квартале значительных успехов в работе. Квартальный план по строительно-монтажным работам выполнен на 132,9 процента. Заготовлено и вывезено сверх плана 319 кубометров камня, 343 кубометра щебня и 1284 кубометра песка. Заготовленный и вывезенный строительный материал использован на мощение улиц города. Получено 43,9 тысячи рублей сверхплановых накоплений. Бензина сэкономлено за квартал около 4 процентов при плане 2 процента. Перевыполнено задание по производительности труда и снижению стоимости строительства.

ДОСРОЧНО ЗАВЕРШЕН ПЛАН

Борясь за достойную встречу 39-й годовщины Великого Октября, коллектив хлебокомбината досрочно, 27 октября, выполнил октябрьский план и десятидневную производственную программу. Сменные задания в комбинате систематически перевыполняют бригады тт. Власова, Скарлыгина, Семенова и другие. К празднику комбинат будет расширен ассортимент выпускаемых булочных изделий.

О. Тур, начальник отдела кадров.

Электромонтер тов. Носов



16-летним паренком в 1939 году поступил на гидротурбинный завод учеником электрика Николай Носов. За 17 лет работы он стал высококвалифицированным электриком. За это время Носов смонтировал огромное количество электропровода. Лишь при монтаже большого карусельного станка в цехе № 4 им было смонтировано его свыше трех тысяч метров.

За годы работы электромонтером коммунист тов. Носов обучил не один десяток новичков этой почетной и интересной профессии, передал им свой богатый опыт и привил горячую любовь к труду.

В настоящее время Носов работает электромонтером 7 разряда в цехе № 5. Здесь он обеспечивает четкую работу электрической части станочного и кранового оборудования, бесперебойное электроосвещение, производит необходимый электромонтаж.

В цех пришел ряд новых рабочих — электромонтеры Анатолий Шутов, Лев Кудрявцев, Константин Коркин и другие. Носов познакомил их со сложной электрической схемой питания цеха, передал приемы своей работы.

Обучая других, тов. Носов учится и сам. Он читает книги по электротехнике, электромашинам, подъемным кранам. Часто можно видеть, как он разбирается в какой-нибудь сложной электрической схеме. По ряду вопросов он консультируется с энергетиком цеха тов. Гутовым, имеющим богатый опыт, с опытным техником-электриком тов. Коротяевым.

Человек неутомимой энергии, пылливой мысли и проводник всего нового, передового, — так говорят на заводе о тов. Носове.

Такие люди как Николай Носов — это золотые кадры специалистов, двигающих вперед технику, способствующих развитию нового, передового.

С. Гершпин, электрик гидротурбинного завода.

НА СНИМКЕ: электромонтер Н. В. Носов объясняет устройство нового типа электрозащитника и принцип его действия электромонтерам К. М. Коркину, И. М. Дубине и слесарю В. И. Чуприну.

Фото К. Сидермана.

Октябрь — решающий поворот в исторических судьбах народов

Прошло 39 лет со дня победы Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране. С точки зрения всемирной истории это небольшой срок. Однако без преувеличения можно сказать, не было другого такого периода, когда в исторических судьбах сотен миллионов людей произошли бы перемены, равные тем, которые имели место за минувшие после октябрьского переворота годы. Эти великие перемены прежде всего связаны с существованием и преобразующей деятельностью дитяца Октября — Советского государства, нашего народа, его авангарда — Коммунистической партии.

Путь, пройденный нами, был нелегким. Много было у нас трудностей и невзгод. Но теперь едва ли найдется человек, который не признал бы, что социалистическая революция привела к коренным изменениям в нашей стране и одновременно явилась решающим поворотным пунктом в исторических судьбах всего человечества.

До 1917 года капитализм был единственной политической и экономической силой, которая властвовала в мире, распоряжалась судьбами народов в соответствии со своекорыстными интересами кучки миллиардеров и миллионеров. Огромная часть населения развитых капиталистических стран влачила бремя гнета и эксплуатации империалистических монополий, не видя выхода из своего бесправного состояния. Еще горше был удел сотен миллионов людей в колониальных, зависимых и полузависимых странах. Эта гигантская масса людей, составляющая подавляющее большинство населения земного шара, была брошена кучкой алчных империалистических колонизаторов на самое «дно» жизни, лишена элементарных человеческих прав.

Великий индийский писатель Рабиндранат Тагор в одном из своих «Писем о России», описывая муки народов колониальных и зависимых стран, отмечал, что люди здесь не могли жить по-человечески. «Голодные, оборванные, неграмотные, кормясь объедками с господского стола, они прислуживают всем. Труд их огромен, права — ничтожны. Они обречены на постоянный голод, лишения и смерть. В благодарность за все сильные мира сего награждают их палкой. Они — подсвечники цивилизации, стоят, держа на головах светильники, и светят тем, кто наверху».

Прибытие в Москву Президента Сирийской Республики Шукри Куатли

Вечером 31 октября Москва радушно встречала Президента Сирийской Республики Шукри Куатли, прибывшего в Советский Союз с официальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и лично К. Е. Ворошилова.

Сотни трудящихся Москвы, многочисленные представители общественности собрались на Центральном аэродроме. Для встречи высокого гостя сюда прибыли Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Министр иностранных дел Д. Т. Шепилов, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, заместитель Председателя Совета На-

циональностей Верховного Совета СССР П. Т. Комаров, министры, маршалы Советского Союза.

Среди встречавших находились Глава ряда дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

В 17 часов 15 минут самолет, на котором прибыл Президент Сирии, совершает посадку. Президента Сирийской Республики Шукри Куатли, сошедшего по трапу с супругой и дочерью, приветствуют товарищи К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Д. Т. Шепилов.

С приветственной речью перед микрофоном выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов.

Президент Сирии Шукри Куатли произнес ответную речь. (ТАСС).

Неоспоримые преимущества социалистической системы находят свое яркое проявление прежде всего в бурном развитии экономики социалистических стран. Известно, что Англия, Франция, США, не говоря уже о других странах Запада, потребовались многие десятилетия для того, чтобы стать передовыми промышленными державами. К тому же их индустриализация осуществлялась за счет пота и крови не только трудящихся этих стран, но и миллионов людей в странах Востока, из которых выжимали все жизненные соки во имя процветания «цивилизованного» Запада.

На принципиально иной основе происходило превращение нашей страны в могучую индустриальную державу мира. Эта задача решалась советским народом исключительно за счет своих собственных ресурсов, не только без привлечения иностранного капитала, но и вопреки отчаянному противодействию внешних империалистических сил. И эта задача решена нашим народом успешно, в кратчайшие исторические сроки. Несмотря на то, что гражданская война и особенно нашествие гитлеровских захватчиков на нашу страну нанесли народному хозяйству СССР неисчислимый урон, социалистическая экономика движется вперед темпами, в 5—7 и более раз превышающими темпы развития ведущих капиталистических стран Запада.

XX съезд КПСС поставил практически решение основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны. То, что Советский Союз располагает реальными возможностями решить эту задачу в исторически кратчайшие сроки, теперь уже открыто признают политические деятели и органы печати западных стран. Так, американские обозреватели Стюарт и Джозеф Олсон в журнале «Сатердей инвинг пост» тревожно отмечают «феноменально быстрый рост» мощи СССР. Они признают, что Советский Союз по производству стали теперь не только превосходит две ведущие промышленные державы Европы — Англию и Западную Германию, вместе взятые, но и начинает сводить на нет разрыв между собой и США. Обозреватели призывают влиятельные круги США задуматься над проблемами, которые

Социалистическая революция в России, таким образом, положила начало великому историческому процессу социального и национального освобождения народов мира. Открылась новая историческая эпоха перехода к свободе, к самостоятельному историческому творчеству сотен миллионов людей труда, тех, кого капитализм веками мят, душил, третировал как «нижшую касту».

Созданное Коммунистической партией под руководством Ленина Советское государство стало неуязвимым маяком, несокрушимым оплотом прогрессивного развития человечества.

Весь ход исторического развития показывает превосходство социалистической системы над капиталистической, свидетельствует, что именно социализм под силу решение самых сложных вопросов, имеющих для трудящихся жизненное значение.

(Окончание на 2-й и 3-й стр.).

Митинг дружбы между Советским Союзом и Афганистаном

Посланцы дружественного афганского народа, вернувшиеся в Москву из поездки по СССР, встретились 29 октября с многочисленными представителями трудящихся столицы. В Колонном зале Дома союзов состоялся митинг. Здесь присутствовали передовые рабочие заводов и фабрик, деятели науки и культуры, представители общественных организаций.

Участники митинга тепло приветствовали появление в президиуме Премьер-Министра Афганистана Мухаммеда Дауда, товарищей Н. А. Булганина, В. М. Молотова, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, Д. Т. Шепилова, Е. А. Фурцевой, заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасова, первого заместителя Председателя Совета Министров РСФСР А. М. Пузанова и других лиц.

Митинг открыл председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Бобровников, представивший первое слово токарю завода «Красный пролетарий» Ф. Шумилу. Высокого гостя приветствовал профессор Московского университета академик Н. Н. Семенов. Затем выступил Премьер-Министр Афганистана Мухаммед Дауд. С речью выступил Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин. (ТАСС).

К новым успехам

В средней школе № 1 состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. С отчетным докладом выступила заместитель секретаря комитета комсомола Лариса Борок, ученица 10-го «Б» класса.

Лариса — опытный комсомольский вожак, вот уже несколько лет она активно работает в школьной организации ВЛКСМ.

Много места в своем докладе Лариса уделила самому важному: как комсомольцы школы боролись за высокую успеваемость. Докладчица рассказала о работе комсомольских групп, отметила успехи и промахи отдельных классов. Так, в 8-м классе, например, школьная комсомольская организация заставила комсомольца В. Кузина побороть свою лень, добросовестно относиться к выполнению домашних заданий. Комсомольцы — люди настойчивые. Они упорно добивались, чтобы все их товарищи успевали. И недаром успеваемость по школе в конце прошлого учебного года составила 98 процентов.

Много внимания уделялось комитетом ВЛКСМ организации досуга учащихся.

— Неплохо было бы иметь в школе свой струнный оркестр, — предложил кто-то.

— Что же, это замечательно, — поддержала комсомольцев дирекция школы. И оркестр был создан. Комсомольцы и пионеры провели несколько воскресников по сбору металлического лома, а на вырученные деньги купили народные инструменты, в том числе баян. Весной на городском смотре художественной самодеятельности оркестр занял первое место.

На комсомольских собраниях часто спорили об учебе, поведении учащихся. Обсуждали состояние учебной работы в классах, смело критиковали нерадивых. И все это принесло положительные результаты. Большую помощь оказали комсомольцы учителям в работе по привитию школьникам трудовых навыков, любви к рабочим профессиям.

Комсомольцы явились инициаторами проведения предметных вечеров, организации некоторых кружков.

Были, конечно, и недостатки в комсомольской работе. Самокритично подошла Лариса Борок к оценке деятельности стеноидной печати. В школе было выпущено только несколько стеноидных газет. Не уделялось достаточного внимания шахматно-шахечному спорту. За весь год школа не выставила ни одной команды на соревнования.

Выступившие вслед за Ларисой комсомольцы продолжили интересный разговор, сделали в адрес комитета ВЛКСМ немало критических замечаний.

Комсомольцы внесли много интересных предложений. Старшеклассники решили взять шефство над пионерами младших классов: устраивать для них упренники, помогать в пионерской работе. Задумали укрепить связь с другими школами: обмениваться опытом работы, помогать готовить вечера художественной самодеятельности.

Планы увлекательные и интересные! Но чтобы они не остались только на бумаге, надо с первых же дней браться за работу по-настоящему.

Игорь Виноградов.

СЕМИНАР РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

На днях редакция газеты «Красный Октябрь» и горком ВЛКСМ провели в нефтяном техникуме семинар редакторов стеноидных газет. Сотрудник редакции тов. Рожков

рассказал собравшимся об организации работы редколлегий.

В работе семинара участвовало 30 редакторов групповых стеноидных газет техникума и медицинского училища.

Учащиеся читают лекции

Актовый зал трикотажного техникума заполнили учащиеся, чтобы послушать лекцию о Суэцком канале. Ее читает учащийся четвертого курса комсомолец Алексей Чиклев. Юноша тщательно готовился к первому своему выступлению перед своими товарищами по такому серьезному вопросу.

Лекция прошла с успехом. Ее

внимательно прослушали многие учащиеся интересующиеся событиями, происходящими вокруг Суэцкого канала, национализированного правительством Египетской республики.

Многолюдно было и на другой лекции «Как вести себя в обществе». Ее прочитала также одна из учащихся трикотажного техникума.



Новые материалы в краеведческом музее

Готовясь к 39-й годовщине Октябрьской социалистической революции, работники местного краеведческого музея стремятся пополнить залы и отделы музея новыми материалами и документами, относящимися к октябрьским событиям в Сызрани. Связавшись со старыми коммунистами, музей получил от них много ценных материалов: воспоминаний, фотографий, документов.

Участник революционных событий 1917—1918 гг. Г. А. Фокев передал музею карточку, составленную в 1915 году Симбирским сыскным отделением на заключенных Анну Никифоровну Никифорову и Федора Николаевича Коротаева.

От Александры Ивановны Новиковой получены революционная грамота, выданная ей в честь 15-й годовщины освобождения Сызрани от белочехов, фотокарточка П. Кириллова — члена партии с 1917 года, участника революционных событий в Сызрани. Ряд интересных материалов получен от племянницы Алексея Ивановича Ерамасова — друга В. И. Ленина — Лалтевой Н. П.

Интересные материалы переданы в музей родственниками подпольщика и участника революционных событий в Сызрани Александра Петровича Красильникова, Н. Г. Калашникова.

Среди приобретенных экспонатов: фотопортрет первого комиссара труда тов. Берлинского, расстрелянного белочехами в 1918 г., фотография «Отправка коммунистической дружины из Сызрани на Восточный фронт», митинг на площади Свободы (Сызрань), группа делегатов от Ульяновской губернии на похоронах В. И. Ленина и ряд других.

Все это позволит нам наиболее полно осветить революционные события в нашем городе.

О. Феофанова, директор музея.

Пенсии доставляются на дом

наградой — орденом Ленина. На его груди также значки «Отличный движенец» и «Почетному железнодорожнику».

Свыше сорока лет проработал на транспорте Александр Иванович Васильев. Семнадцатилетним паренком взялся он за ремонт пути. Тяжелый труд не сломил его, а закалил, сделал настоящим рабочим, который впоследствии стал учить других бороться с трудностями. Особую радость труда ощутил Александр Иванович при Советской власти, после Великой Октябрьской революции. На его глазах рос и развивался железнодорожный транспорт, рос и он. Свой трудовой путь тов. Васильев закончил вагономраспределителем. Ему начислена пенсия в 750 рублей. Но по достижении 60 лет, а сейчас ему 59, он будет получать пенсию свыше тысячи рублей.

К пенсионерам железнодорожникам пришла оплатить пенсию почтальон первого отделения связи Анна Матвеевна Кузнецова. Она аккуратно выполняет свои обязанности. Вручать пенсии, начисленные по новому Закону о государственных пенсиях, для нее тоже большая радость. Пусть живут советские люди все лучше и краше!

НА СНИМКЕ: (слева направо): почтальон первого отделения связи Анна Матвеевна Кузнецова вручает доставленные на дом пенсии Ивану Григорьевичу Яценко и Александру Ивановичу Васильеву. Стоит жена тов. Васильева — Надежда Ивановна.

Текст и фото А. Власова.

По материалам „Красного Октября“

«КУДА ИДЕТ УРОЖАЙ С ПРИШКОЛЬНОГО УЧАСТКА» И «РАДИ ЧЕСТИ МУНДИРА»

Партийное собрание парторганизации школы № 22 обсудило недавно письмо заведующего кабинетом политического просвещения Кашширского рудника тов. Счисляева, опубликованное в газете 24 августа, и корреспонденцию тов. Давылова, опубликованную 14 октября. Коммунисты отметили, что преподаватель биологии тов. Рутковская в текущем году с разрешения директора школы тов. Алусовой на пришкольном участке, которым она заведует, сажала для себя картофель, тыква, свеклу и капусту. Производила посадку помидоров для себя и техническая работница школы тов. Маринина. После опубликования в городской газете заметки тт. Рутковская и Маринина от сбора урожая со своих участков отказались.

Партсобрание отметило также, что факт сбора урожая с пришкольного участка тов. Рутковской в свою личную пользу не подтвердился.

Ввиду неудовлетворительной организации дела на пришкольном участке школа не организовала отчетных выставок, на которых можно было бы показать результаты работы учеников.

Партийное собрание предложило администрации школы организовать в текущем году отчетную выставку о работе на пришкольном участке, разумно использовать пришкольный участок, запретив на нем индивидуальные посадки и посадки.

Коммунистам Макарову и Овчинникову партийное собрание указало на несвоевременное принятие мер по сигналам печати.

Октябрь — решающий поворот в исторических судьбах народов

(Начало на 1-й стр.)

такое развитие событий выдвигает перед США. «В конечном счете наша главная проблема, — утверждают они, — это происходящий сейчас сдвиг в международном соотношении сил. К ней нельзя относиться легкомысленно, ибо соотношение сил — это главная пружина истории и от нее зависит, сумеет ли мы уцелеть».

Влиятельная английская газета «Таймс» в свою очередь тревожно ставит вопросы: «Куда движется Запад?» и сможет ли он устоять в борьбе двух систем, развернувшейся на экономическом поприще? Успехи СССР и других социалистических стран, по словам «Таймс», ставят перед Западом сложные новые проблемы. «Если произойдет ожидаемое повышение жизненного уровня в коммунистическом мире, — предупреждает английский полуофициоз, — оно окажет большое влияние в других местах, как прямой пример, а также благодаря дополнительной возможности оказы-

вать помощь другим странам. Это грозная перспектива...» Подобные высказывания наглядно свидетельствуют о том, какой страх вызывают у сил старого мира экономические успехи Советского Союза и других стран социалистического содружества. Что же касается широких трудящихся масс, то они вновь и вновь убеждаются в том, какие безграничные возможности открываются перед человечеством в связи с переходом к социализму.

За последнее десятилетие трудящиеся мира получили еще один убедительный пример непреодолимой силы социализма. В короткие сроки социалистическая революция достигла решающих побед в такой огромной стране, как Китай. Под водительством коммунистической партии китайский народ положил конец системе классового эксплуатации, создал социалистический общественный строй.

Этот пример особенно поучителен для народов тех стран Востока, которые в последние годы добились национальной независимости. Не случайно органы империалистической пропаганды США, Англии и Франции усиленно пытаются отвлечь внимание народов

Востока от «коммунистического опыта». Но как невозможно заслонить солнце, так невозможно помешать сотням миллионов трудящихся всех стран внимательно изучать опыт социалистического строительства в СССР и других социалистических странах.

Начатое нашим народом 39 лет назад дело преобразования мира на основе социализма и демократии стало ныне родным, кровным делом огромных масс. Социализм стал международной силой, равной которой не было и нет. Становление мировой социалистической системы идет темпами, невиданными в истории. Как известно, капитализму для того, чтобы доказать свои преимущества перед феодализмом и сложиться в мировую систему, потребовалось примерно полтора столетия. Социализм же за одну треть века не только доказал свои преимущества перед капитализмом, достигнув высокого уровня индустриального развития, но и сложился в уверенно развивающуюся по восходящей линии мировую систему, раскинувшуюся ныне от центра Европы до берегов Тихого океана, от Адриатики до тропических джунглей Юго-Восточной Азии.

Возникновение и упрочение мирового социалистического содружества народов создало совершенно новые условия международного развития. Агрессивные силы империализма навсегда утратили возможность бесконтрольно хозяйничать в мире. В лице Советского Союза, нового Китая и всех стран лагеря социализма народы, выступающие против произвола империалистических клик, за мир, свободу и справедливость, получили надежнейшую опору. Существование могучей мировой системы социализма оказывает все более глубокое влияние на всю международную обстановку, меняя ее в пользу сил мира и демократии, в интересах трудящихся.

Примером того, насколько изменились в наше время условия освободительной борьбы народных масс, является современное положение народов Азии.

В. И. Ленин, глубоко веря в неиссякаемые силы освободительного движения народов Востока, после Октябрьской революции уверенно предсказывал, что в ближайшем будущем вслед за нами на исторической авансцене выступят народы Азии. «...Завтрашний день во всемирной истории, — вдохновенно писал Владимир Ильич в 1922 году, — будет именно таким днем, когда окончательно проснутся пробуж-

денные угнетенные империализмом народы и когда начнется решительный долгий и тяжелый бой за их освобождение».

Предвидение великого стратега революции полностью подтвердилось. Уже свыше 1 миллиарда 200 миллионов людей в странах Азии и Африки сбросили с себя ярмо ненавистного чужеземного гнета. На дорогу самостоятельного исторического развития вышла подавляющая часть населения земного шара. Это — новое ярчайшее свидетельство великой мобилирующей и преобразующей роли освободительных идей Октябрьской революции. Именно Октябрьская революция нанесла империализму сильнейший удар не только в центрах его господства, но и в колониальных тылах, навсегда подорвала устои его силы и господства в этих обширных районах земного шара. Фронт империалистического господства на Востоке трещит, как трещина кафтан, а попытки колонизаторов залатать его терпят все более очевидный провал.

Новое соотношение сил на Востоке наглядно демонстрируют последние события вокруг суэцкого вопроса. Нетрудно представить, как расправились бы с Египтом три — четыре десятилетия назад международные империалисты, если бы последний решил тогда вернуть принадлежащую ему собственность, захваченную чужезем-

